

光顧特定食肆可溫飽愛滋病者

顧客25%餐費捐兩慈善團體

【明報專訊】溫市愛滋病患者近年病情有惡化趨勢，為愛滋病患者提供免費送餐服務團體「滿匙愛心」（A Loving Spoonful）表示，在過去7年，他們每周約為250名愛滋患者提供送餐服務，但現已增加3倍至750人。

滿匙愛心執行總監莫恩（Sue Moen）昨日表示，接受送餐服務的愛滋病人，大多是病情嚴重至只能留在家中，甚至無法自理3餐及起居。她認為送餐需求上升的原因主要是控制愛滋病主要藥物有強烈副作用，許多病人被迫停止服用，其次是許多在上世紀80年代及90年代中期感染的患者，經

過最初較穩定的8至13年後，開始進入病情發展期，健康狀況亮起紅燈。

為了協助愛滋病及其他患重症病人，滿匙愛心和「生命之友」（Friends For Life）慈善團體共同攜手，舉辦出外進餐活動（Dining Out for Life）。民衆只要在3月11日到參與活動的156間餐廳進餐，表明要支持出外進餐活動，所付帳單中的25%將會捐給滿匙愛心和生命之友兩個團體。

出外進餐活動統籌帕特里克（Chris Patrick）稱，該慈善活動今年踏入第9年，在1996年首次舉辦時，只有55間餐

廳參加。他預估今年會有近2萬人響應，籌款目標是12.5萬元。滿匙愛心去年由該項活動得到5.5萬元善款，莫恩稱只要5元，就可以提供一名愛滋病患者一天的飲食。她說，送餐服務有半數集中在溫市中心東端，許多愛滋病人不但要對抗愛滋病魔，可能還有其他疾病，也要面對貧窮等生活困境。

今年剛加入贊助為愛滋病患者提供免費送餐服務的Starbucks，在3月11日當天，顧客只要購買Tall Vanilla Latte咖啡，Starbucks將捐出25%收益，作為支持該活動費用。市民

（右一）帕特里克、（右二）莫恩及贊助廠商呼籲民眾，在3月11日以出外進餐或喝咖啡方式，為愛滋及重症病人施以援手。（楊凌竹攝）

列市9月增蒙特梭爾小學

McKinney提供幼稚園至小二課程

【明報專訊】今年9月起，列治文將增加一所提供蒙特梭爾（Montessori）課程的小學——位於列市西區的McKinney小學，第一年將開設幼稚園以及小學一、二年級混合各一班，之後每年增加一班。

目前，列治文已有Steves和Garden City兩所小學提供蒙特梭爾課程，共有學生300多人，但由於報名學生人數太多，每年都有100到120名學生輪候。據估計，列治文目前的20所蒙特梭爾學前學校在未來兩年將有500位學生畢業進入小學，這些學生將使得已額滿的兩所小學輪候時間更加延長

【明報專訊】列治文學校局日前通過決議，在McRoberts中學就讀的學生，他們的姊妹有優先就讀該校法語課程的權利，目的是方便家長接送子女上下學；但只限列治文的學生，其他學校區的學生沒有這個優先權。

McRoberts中學人數太多的問題在今年初浮現，由於該校是列市唯一提供英、法語課程的中學，近來法語課程大受歡迎，部分家長建議將McRoberts轉為純法語學校，引起就讀該校一般課程的學生和家長們抗議。

為了解決McRoberts法語課程學生激增的問題，學校局決定增加一所提

供法語課程的中學McMath，並從今年9月起招生，並劃分McRoberts和McMath兩校法語課程的學區，讓學生各有學校可上，以避免家長一窩蜂送子女去已有多年校譽的McRoberts，卻讓McMath學生稀少。

學校局日前通過的決議還包括，McKinney小學蒙特梭爾的教學內容必須符合卑詩省課程標準，學生獲得的撥款也必須和非蒙特梭爾課程學生一樣。

列治文蒙特梭爾協會是在今年一月中旬向學校局提出建議，增加一所小學提供蒙特梭爾課程。該課程是由蒙特梭爾倡導，她教育學生要尊重各人的不同之處，加強社會互動和整體人格的發展，而不是只是教授學科上的知識。

雖然學校局內部傾向選擇於McK-

inney開辦課程，並希望在上個月就作出決定，但該校家長以沒有收到足夠的資訊為由，要求學校局推遲作出決定，讓家長們有時間評估開辦蒙特梭爾課程的利弊。

一些家長在上個月由學校局主辦的公聽會上提出未來的交通問題，他們擔心，全列治文只有3間蒙特梭爾學校，學生可能來自全市各地點，家長必須駕車接送這些學生上下課，勢必增加McKinney的停車和交通問題，必要首先關注。

學校局表示，將會關注這個問題，並與市政府共磋商解決方法。

經過日前各學務委員投票，同意讓McRoberts學生的姊妹，即使他們屬於McMath學區，也有優先權就到McRoberts上學。

學委會澤光表示，這項通融措施只限列治文的學生，越區的學生，例如從三角洲（Delta）來的學生，就沒有這個優先權。他又說，如果法語課程的學生額滿，就算有兄、姊在該校就讀，也要以抽籤決定是否能就讀該校。

不過，他說，如果家長有實際的困難接送子女到不同的學校上下學，可以提出陳情，學校局會就個別情況處

溫警允助土著當差

【明報專訊】省政府、溫市警昨日和原住民團體簽署協議，溫市警將會對原住民社區提供相關的資訊和訓練計劃，協助原住民青年投身警界工作，除了可藉此提高原住民的就業機會，也希望增加警隊原住民的比例。

省社區、原住民及婦女服務廳長高爾（Murray Coell）說，溫市警是省府簽署的第6個協助原住民就業的機構，其他的5個包括私人公司、學校和市政府等。

Metis原住民卑詩省委員會（Metis Provincial Council of BC）主席狄斯加賴斯（Harley Desjarlais）表示，這份協議在經濟上可以增加原住民青年就業機會，在社會層面上則是藉此改善原住民與溫市警關係的第一步。

原住民就業協會行政總監薩德勒（Michael Sadler）不諱言，原住民和溫市警之間的關係不是太好，他很高興看到雙方能簽署這份協議。

高爾（左一）、溫市市長李建堡（左二）、格雷厄姆（右二）與原住民代表簽約後合攝。（王介中攝）

【明報專訊】現時許多新移民的青少年子女，對多元文化概念模糊，不易融入加國社會，中僑互助會認為讓年輕一代新移民愈早認識多元文化，對社會愈有利，更有助種族和諧。該會趁春假舉行青少年英文生活營，希望能推動各族裔社群關心青少年移民對多元文化的認識。中僑行政總裁陶黃彥斌（圖）昨日稱，對許多族裔的新移民來說，多元文化頗為新鮮，近年不少華裔新移民，在移民加國前完全不了解多元文化，其中來自中國的新移民，在文化及言語方面均與本地有很大分別，若要新移民早日融入社會，由他們的子女開始入手十分重要，因年輕一代吸收新事物及學習語言較快。她說，中僑今年所舉辦的春假青少年生活體驗營，特別推動向青少年灌輸多元文化觀念，在營內完

中僑春假營助學子體驗多元文化

全以英語溝通，更安排參加者與其他族裔的青少年接觸，讓他們多了解其他族裔的文化及生活習慣。此外，還會讓參加者認識加拿大的熱門體育運動，這有助與其他族裔有共通話題。同時安排他們參觀各種社區建設，例如消防局、警局、圖書館等，又會教導製作原住民的手工藝品，加深他們對其他族裔文化的尊重。

本年度的春假兒童及青少年生活體驗營，由3月15至19日，一連舉行5日，每日由上午9時至下午5時，除了加深青少年認識多元文化外，亦可讓父母不需在春假時為照顧子女而煩惱。

捐款

溫哥華華人藝術家協會於日前舉行的新春聯歡晚宴中，為加拿大防癌協會籌得2580元善款，並由周士心教授及會長李君儀致送支票，由防癌協會代表陳江玉芳（圖中）接收。

75周年

加拿大溫哥華關隴西堂日前慶祝成立75周年紀念暨春節聯歡，約500僑領及會員出席，氣氛熱烈，主席關源植指該會成立超過半個世紀，得到華裔僑社歷年的支持，見證着整個溫哥華發展，未來仍會本着先賢創會的精神，團結會員推動關心社會的工作。晚會由關俊權任司儀，並設舞獅助興，省議員關慧貞、龍岡親義公所主席張碧誠、全加開平總會館主席黃兆恒等親臨祝賀，致辭時均盛讚該會歷年對華裔的貢獻極大。圖為關隴西堂各理事在大會合照。（鄧治國攝）

●大溫哥華中華文化中心華埠辦事處為幫助新移民及有需要人士，了解加拿大的勞工市場、匯款及各類保險等，將於3月6日星期六舉辦「新移民工作坊」，費用全免。

工作坊的主要內容有：卑詩省勞工市場資訊；就業前準備；如何撰

寫求職履歷及面試時需要注意事項；卑詩省的房屋買賣及保險；了解本省的銀行制度和匯款等，均由資深專業人士講解，現場並有為個別需要人士而設的工作坊，作更詳細的解釋。

講座於華埠中華文化中心舉行，時間為中午12時至下午5時，查詢604-658-8850。

●高矜活鄰舍中心定於3月12日中午12時30分至下午2時30分舉辦稅務講座，題目為如何申報個人入息稅，由陳作人以粵語主講。內容包括：

①加國稅務體制概述；②填報個人入息稅注意事項；③如何運用各扣稅項目；④2003年新稅項的改動。查詢604-435-0325黃鳳萍。

●溫哥華嶺南大學同學會定於3月13日星期六，舉行本年度會員大會及選舉新一屆理事，大會後舉行春節聯歡晚會，費用25元，80歲以上會員免費，歡迎會員親友參加。查詢鄧宗泰：604-291-1738。報名日期至3月6日止。

●點石家庭協會逢星期四上午9時45分至11時45分主辦華裔家庭交流小組聚會，歡迎有6歲以下子女的列治文家庭參加。查詢及報名 Isabella 604-279-5599 內線121。

●中僑互助會主辦「A+電腦技術員課程」已有多年，課程內容包括安裝、配置、維修及網絡聯繫等。中僑會員的電腦發生問題，電腦培訓課程學員可協助解決。此服務必須預約及只由片打西街中僑辦事處提供，費用全免（不包零件），必須先登記為中僑會員。查詢可電604-408-7245。

中僑互助會並提供各項專業電腦認證課程，保證學員考取證書，提供職業輔導。有關課程資料，可參閱網址www.ilovetraining.com